
 

3. SPOROČILO ZA MEDIJE 

Na Goriškem  se začenja GOin4SAFETY, čezmejna vaja za varnost in odporno skupnost  

Nova Gorica, 3. junij 2025 – Le še nekaj dni nas loči do GOin4SAFETY, velike čezmejne vaje 
enot iz sistema  zaščite in reševanja.  Vse se bo odvijalo med  5. do 8. junijem na širšem 
območju Goriške: v občinah Gorica, Nova Gorica,  Šempeter-Vrtojba in Ajdovščina.  Celoten 
teritorji na obeh straneh mejne linije se bo spremenil v enotno območje za varnost in 
sodelovanje med institucijami, akterji civilne zaščite in državljani. Dopoldne  je na Trgu Evrope 
v Novi Gorici potekala novinarska konferenca, na kateri so organizatorji in partnerji dogodka 
predstavili potek vaje in njene cilje.  

GOin4SAFETY je ena najobsežnejših skupnih vaj, ki so bile kdaj koli izvedene na čezmejnem 
območju Slovenije in Italije. Več kot 500 pripadnikov enot iz sistema zaščete in reševanja ( 
civilna zaščita, policija, gasilci, prva pomoč  in drugi prostovoljci) bo posredovalo ob simulaciji  
realnih scenarijev, ki bi sledili  naravnim dogodkom kot je potres večje magnitude, in 
posledično porušitvam objektov, poškodovanju infrastrukturu, pogrešanim, zasutim in 
poškodovanim osebam, požarom, nesrečam z nevarnimi snovmi, nesrečam na vodi,… Cilj vaje: 
okrepiti odzivnost in usklajevanje med italijanskimi in slovenskimi sistemi civilne zaščite 
v okviru evropskega sodelovanja, vključno z enotami iz  Hrvaške in Nemčije. 

Na novinarski konferenci so predstavniki oblasit,  institucij in strokovnjaki iz čezmejnega 
območja poudarili pomen vaje GOin4SAFETY, kot priložnosti za skupno rast in okrepitev 
sistema zaščite in reševanja. 

Marko Tribušon – podžupan Mestne občine  Nove Gorice je poudaril pomen mednarodnega 
sodelovanja za okrepitev odziva na izredne razmere in gradnjo varnejših in bolje pripravljenih 
skupnosti. 

Rodolfo Ziberna – župan Gorice je poudaril pomen vaje kot primera čezmejnega sodelovanja 
za obvladovanje izrednih razmer, okrepitev odpornosti in gradnjo integriranega sistema v korist 
vseh. 

Milan Turk – župan občine Šempeter-Vrtojba je poudaril, da so izredne razmere tudi priložnost 
za boljše spoznavanje in izboljšanje sodelovanja. Poudaril je tudi, da imajo župani v sistemu 
civilne zaščite pomembno vlogo, morda bolj kot si javnost predstavlja. Podal je konkreten 
primer:  „ V primeru potrebne evakuacije prebivalcev da  ukaz  prav  župan občine,  seveda tudi 
v sodelovanju z regijo in državo. Zato je skupno usposabljanje zelo pomembno.“  



 

Borut Mihelj - koordinator vaje v Sloveniji in predstavnik Gasilska Enota Nova Gorica, je 
poudaril pomen pripravljenosti na potrese na individualni ter skupnostni ravni. Ta  se  ne prične 
takrat ko strese ampak že veliko prej. Biti pripravljen po njegovem mnenju obsega živeti v potrsno varni 
stavbi, s pravilno vgrajenim pohištvom, vedeti kaj storiti v primeru ko nas potres ujame v sami stavbi ter 
imeti urejeno potresno zavarovanje. Prav tako naslovi nekatere  organizacijski izzive, ki jih bo potrebno 
urediti za lažje izvajanje mednarodnih usposabljanj. Pohvalil je vse enote, ki sodelujejo pri pripravi vaje, 
ter se partnerjem zahvalil za podporo: „Veliko število operativnih enot bo imelo možnost delovati na 
terenu, kar bo prispevalo k dvigu operativnih zmogljivosti ter sposobnosti koordinacije ob tako velikih 
dogodkih.“ 

Salvatore Gambitta- koordinator civilne zaščite v Gorici, je poudaril pomen pripravljalnega 
dela: „Mesece smo delali na tem, kaj storiti pred dogodkom, in spodbujali medsebojno 
poznavanje med tehničnimi in zdravstvenimi skupinami. To je prvič, da je vaja načrtovana na 
tako skupni način, tudi z uvedbo eksperimentalnih modelov, kot je EXCON.“ 

Samo Kosmač - poveljnik civilne zaščite za severno Primorsko je poudaril, da takšen projekt ni 
zgolj vaja za vse službe in usposabljanje, ampak da  tudi javnost spozna pomen sodelovanja 
tako na regijski kot meddržavni ravni.    

Chiara Belliazzi, vodja kabineta prefekture Gorizia, je opozorila, kako pomembno je vaditi: „V 
izrednih razmerah nikoli nisi zares pripravljen. Vaje, kot je ta, so ključnega pomena.“ 

Tomaž Konrad, namestnik direktorja GECT GO, je dejal: „Pogosto govorimo o turizmu, športu 
in kulturi, vendar je tudi obvladovanje izrednih razmer del gradnje evropske skupnosti. 
Zahvaljujoč projektom Interreg lahko mrežimo in rastemo skupaj.“ 

Uroš Metličar -  direktor premoženjskih škod v Zavarovalnici Triglav - »Zavedati se moramo, da 
več kot 80 odstotkov prebivalcev Slovenije živi v stavbah, ki niso potresno zavarovane. V 
Zavarovalnici Triglav si prizadevamo za zmanjšanje tovrstnih tveganj in večjo varnost. K slednji 
pripomoreta tudi usposabljanje strokovnih služb ter ozaveščanje prebivalcev o pomenu 
prepoznavanja tveganj in ustreznega zavarovanja. Skrb za varen dom vseh prebivalcev nas je 
po posledicah predlanskih najobsežnejših poplav in neurij v zgodovini Slovenije vodila tudi k 
razvoju nove funkcionalnosti v digitalni poslovalnici i.triglav, s katero lahko prebivalci preverijo 
stopnjo izpostavljenosti svoje nepremičnine naravnim nesrečam, in sicer potresu, poplavam, 
toči, streli in po novem tudi zemeljskemu plazu,« je podporo čezmejni potresni vaji utemeljil 
direktor premoženjskih škod v Zavarovalnici Triglav Uroš Metličar. 

 



 

Amedeo Aristei – direktor Civilne zaščite Furlanije – Julijske krajine  je pojasnil vlogo 
regionalne uprave: „Skupaj s prefekturo usklajujemo reševalne dejavnosti in aktivirajo 21 
mobilnih enot. Vaja je koristna za ugotavljanje prednosti in slabosti sistema.“ 

Mija Lorbek - direktorica  Zavoda GO!2025 je zaključila novinarsko konferenco, saj je vaja 
GOin4SAFETY tudi  del uradnega programa GO! 2025 – Evropska prestolnica kulture Nova 
Gorica – Gorica. Tako se preplet obmejnih ali čezmejnih dogajanj, na različnih področjih 
življenja, nadaljuje. In to je pomembno in razveseljivo. »Je pa izbor za Evropsko prestolnico 
kulture, za tako majhni mesti, pomenil kar nekakšen kulturni potres,« je direktorica slikovito 
povezala kulturo in prihajajočo vajo.    

Vključena območja in scenariji 

Vaja civilne zaščite se bo uradno začela 5. junija z prihodom različnih reševalnih ekip in 
prostovoljcev. Vozila in osebje bodo začeli prihajati na območje Furlanije v zgodnjih 
popoldanskih urah, logistično pa bodo delovali iz letališča Duca d'Aosta v Gorici, ki bo 
osrednja točka za sprejem in koordinacijo reševalnih operacij. Štabi civilne zaščite bodo ta dan 
izvedli simulacijo ocenjevanja stanja na terenu, organizacijo dela na terenu, poročanje o stanju 
ter aktivacijo enot. 

V dneh 6. in 7. junija bodo na posameznih lokacijah v občinah: Gorica, Nova Gorica, 
Šempeter-Vrtojba in Ajdovščina  prizorišče kompleksne in obsežne vaje, v kateri bodo 
sodelovale številne reševalne ekipe v različnih scenarijih, razporejenih med mestnimi in 
naravnimi območji. Predvideni scenariji pokrivajo široko paleto kritičnih situacij in ponujajo 
priložnost za preizkus in usklajevanje odzivov različnih komponent sistema civilne zaščite. 
Obravnavali se bodo na primer gozdni požari, kot je tisti, ki bo simuliran v kraju med 
Sovodnjami in Doberdobom, ali iskanje pogrešanih oseb  na primer na gradu v Gorici, kot tudi 
pod ruševinami, s sodelovanjem specializiranih ekip italijanskih gasilcev in slovenskih 
gasilcev ter reševalnih psov in služb za medicinsko oskrbo. Drugi scenariji bodo vključevali 
dejavnosti za zaščito kulturne dediščine, kot v primeru knjižnice Seminaria v Gorici, kjer bodo 
potekale operacije pakiranja, katalogiziranja in prenosa dokumentov in predmetov zgodovinske 
vrednosti. 

Pomemben del vaje bo namenjen tudi upravnemu vodenju v izrednih razmerah, v katerem 
bodo neposredno sodelovali Občinski štab civilne zaščite občine Gorica, v sodelovanju 
štabov civilne zaščite sosednjih slovenskih občin, kot so Nova Gorica ter Šempeter-Vrtojba., 



 

kar dokazuje čezmejno sodelovanje pri načrtovanju, usklajevanju in komunikaciji v izrednih 
razmerah. 

Italijanske in slovenske lokalne oblasti bodo sodelovale pri preizkušanju učinkovitosti skupnih 
protokolov in izboljšanju operativne integracije v realnih situacijah. 

 

 

Viri financiranja in partnerstvo 

Vaja GOin4SAFETY izhaja iz projekta IN4SAFETY, ki ga sofinancira program Interreg VI-A 
Italija–Slovenija 2021–2027, ki podpira razvoj integriranega sistema za obvladovanje tveganj 
in civilno zaščito v čezmejnem območju. Financiranje Interreg za vajo Goin4SAFETY znaša 
približno 61.000 evrov in ga upravljata projektna partnerja Istituto di Sociologia Internazionale 
di Gorizia (ISIG) in Gasilska Enota Nova Gorica (GENG). Vajo sofinancirajo tudi Regionalna 
služba za civilno zaščito avtonomne pokrajine Furlanija-Julijska krajina (8.000 evrov) in občina 
Gorica (2.000 evrov), pridružena partnerja projekta IN4SAFETY, ter Uprava republike Slovenije 
za zaščito in reševanje  (6.500 evrov). Partner pri projektu je Zavarovalnica Triglav.  

Civilna zaščita avtonomne regije Furlanija-Julijska krajina poleg  sofinanciranja podpira tudi 
vključevanje sredstev in prostovoljcev, potrebnih za pripravo simulacij. Poleg tega zagotavlja 
tehnično-operativno podporo s svojim strokovnim osebjem in aktiviranjem protokolov za 
izredne razmere. Civilna zaščita občine Gorica prispeva logistične in tehnične vire v 
sodelovanju z regionalnim in nacionalnim sistemom. Njena vloga je osrednja pri vzpostavitvi 
baznega tabora in upravljanju dejavnosti na mestnem območju. V pripravo scenarijev so 
vklučeni tudi poklicni gasilci, ki pripravljajo najzahtevnejše scenarije za reševanje ter podporo 
koordinacij same intervencije. 

 

GOin4SAFETY je rezultat konkretnega sodelovanja med lokalnimi in mednarodnimi 
institucijami, ki delujejo z deljeno odgovornostjo, da državljanom zagotovijo varnejšo, bolj 
odporno in povezano prihodnost. 

 


